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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Oskar Lipp AfD
vom 07.11.2024

Situation der Fliichtlingsunterkiinfte im Jahr 2024 im Landkreis Pfaffenhofen

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie hoch waren die Kosten fiir die Asylunterkiinfte zum Stichtag
05.11.2024 im Jahr 2024 im Landkreis Pfaffenhofen bisher (bitte hier
die Kosten nach den einzelnen Unterkinften aufgliedern)? 2

1.2 Wie genau setzten sich die Kosten fur diese Unterkinfte zusammen
(bitte hier die einzelnen Kostenposten in jeder Asylunterkunft auf-

S N 2 e 2
2. Wer waren die Kostentrager fir die Asylunterkinfte im Landkreis

Pfaffenhofen im Jahr 2024 bisher (hier bitte die Kostentrager einzeln

AUflISIEN)? e 2

3. Wie viele Asylanten befinden sich zum Stichtag 05.11.2024 in allen

Asylunterkiinften im Landkreis Pfaffenhofen? . ... 2
4. Wie viele von allen belegbaren Unterkunftsplatzen fur Asylanten sind

zum Stichtag 05.11.2014 noch frei? 2
5. Plant die Staatsregierung, zeitnah weitere Fllchtlingsunterkinfte im

Landkreis Pfaffenhofen zu eréffnen? 2

Anlage 1 — Auswertung der Kosten des ANKERs zum Stichtag
05.11.2024 e 3
Anlage 2 — Auswertung der Kosten fir die dezentralen Asylbewerber-
unterklinfte zum Stichtag 05.11.2024 4
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 05.12.2024

11  Wie hoch waren die Kosten fiir die Asylunterkiinfte zum Stichtag
05.11.2024 im Jahr 2024 im Landkreis Pfaffenhofen bisher (bitte hier
die Kosten nach den einzelnen Unterkiinften aufgliedern)?

1.2 Wie genau setzten sich die Kosten fiir diese Unterkiinfte zusammen
(bitte hier die einzelnen Kostenposten in jeder Asylunterkunft auf-
listen)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Beziiglich der Kosten fiir die Unterkiinfte wird auf die beigefiigten Ubersichten verwiesen.

2. Wer waren die Kostentrager fiir die Asylunterkiinfte im Landkreis
Pfaffenhofen im Jahr 2024 bisher (hier bitte die Kostentrager einzeln
auflisten)?

Kostentrager fur die Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz und somit auch
die Unterbringung bzw. Asylbewerberunterkiinfte ist nach Art. 8 Abs. 1 Satz 1 Auf-
nahmegesetz, § 12 Abs. 1 Asyldurchfiihrungsverordnung immer der Freistaat Bayern.

3. Wie viele Asylanten befinden sich zum Stichtag 05.11.2024 in allen
Asylunterkiinften im Landkreis Pfaffenhofen?

Zum Stichtag waren insgesamt 2020 Personen in Asylbewerberunterkinften unter-
gebracht. Hier ist anteilig der Teil der Max-Immelmann-Kaserne berucksichtigt, der
sich auf dem Gemeindegebiet Manching befindet.

4. Wie viele von allen belegbaren Unterkunftsplatzen fiir Asylanten sind
zum Stichtag 05.11.2014 noch frei?

Rund 300. Dies ist eine Momentaufnahme, der Stand der Belegung schwankt taglich
und hangt unter anderem ab von den tagesaktuellen Zugangen, den Verlegungen in
die Anschlussunterbringung und dem Stand von Sanierungen etc.

5. Plant die Staatsregierung, zeitnah weitere Fliichtlingsunterkiinfte im
Landkreis Pfaffenhofen zu eréffnen?

Die Staatsregierung plant keine Fllchtlingsunterkunfte.
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Anlage 1 — Auswertung der Kosten des ANKERs zum Stichtag 05.11.2024

Titel Bezeichnung Betrag Bemerkung
511 01 Biromaterial, auch Dolmetscherkosten 20.691,78 Euro
511 22 Gerate und Ausstattung 18.228,84 Euro
514 01 Dienstfahrzeuge 2.737,97 Euro
514 11 Dienst- und Schutzkleidung 13,96 Euro
514 21 Gemeinschaftsverpflegung 2.494.705,86 Euro
514 22 Verbrauchsmittel 532.474,13 Euro
517 01 Bewirtschaftung Grundstiick 2.319.429,20 Euro
517 05 Bewirtschaftung Heinzung, Strom usw. 2.521.577,07 Euro
517 11 Sicherheit 10.297.219,31 Euro
518 11 Mieten, Pacht, Gerate Maschinen, Software 57.810,15 Euro
519 01 Bauunterhalt 1.197.538,70 Euro
526 11 Ausgaben Sachverstandige 562,28 Euro
533 02 Ausweichunterbringung 1.338.143,06 Euro
534 02 MafRnahme zur Verbesserung der med. Versorgung 337.874,89 Euro
671 01 Transportkosen 500.626,68 Euro
812 01 Erwerb von Geraten fiir Verwaltungszwecke 6.993,75 Euro
812 02 Erwerb von Geraten und Ausstattungen fiir Fachaufgaben 84.067,68 Euro

Summe zum Stichtag: 21.730.695,31 Euro
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Anlage 2 — Auswertung der Kosten fiir die dezentralen Asylbewerberunterkiinfte zum Stichtag 05.11.2024

51122 Gerate, Ausstattungs- und Ausristungsgegenstande 122.893,80 Euro
51421 Verbrauchsmittel 2.498,93 Euro
51701 Bewirtschaftung der Grundstiicke, Gebaude und Raume 142.558,86 Euro
51705 Bewirtschaftung der Heizung, Beleuchtung und elektrischer Kraft 1.338.334,84 Euro
51801 Mieten und Pacht fir Grundstlicke, Gebaude und Raume 2.651.358,13 Euro
51711 Sicherheitsdienst 1.007.755,31 Euro
51901 Bauunterhalt und Reparaturen 1.009.870,88 Euro
81202 Sonstige Sachinvestitionen — Euro
Gesamt 6.275.270,75 Euro
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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